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 انتگرال

 می نامیم، هرگاه داشته باشیم: Iدر بازه  f(x)را تابع اولیه یا پاد مشتق  F(x) تابع اولیه:

F′(x) = f(x) 

 را محاسبه کنیم. cاست، که می توانیم در حالت های خاص، مقدار  cف آنها فقط در مقدار ثابت بی شمار تابع اولیه دارد که اختلاهر تابعی که دارای تابع اولیه باشد، 

∫  به معنی مجموع است. "Sum"کشیده است، که حرف اول  "S"را انتگرال می نامیم، و در واقع علامت  نماد

∫𝐟(𝐱)𝐝𝐱 = 𝐅(𝐱) + 𝐜 ↔ 𝐟(𝐱) = 𝐅′(𝐱) 

 بوده است. f(x)در واقع، معنی این فرمول این است که مشتق چه تابعی برابر 

∫2x dx  
مشتق چه تابعی 2x می شود
→             x2 + c 

∫ضد عمل مشتق گیری است.  انتگرال نامعین: 𝐟(𝐱)𝐝𝐱 = 𝐅(𝐱) + 𝐜 

 ویژگی های انتگرال گیری:

𝐤 𝐟(𝐱)𝐝𝐱∫ (1ویژگی  = 𝐤∫ 𝐟(𝐱)𝐝𝐱 

𝐟(𝐱))∫ (2ویژگی  ± 𝐠(𝐱))𝐝𝐱 = ∫ 𝐟(𝐱)𝐝𝐱 ± ∫𝐠(𝐱)𝐝𝐱 

 انتگرال بر روی ضرب و تقسیم پخش نمی شود.نکته بسیار مهم: 

 فرمول های انتگرال نامعین:

𝐤 𝐝𝐱∫  (1فرمول  = 𝐤∫𝐝𝐱 = 𝐤𝐱 + 𝐜 

𝐱𝐧 𝐝𝐱∫( 2فرمول  =
𝐱𝐧+𝟏

𝐧+𝟏
+ 𝐜 , 𝑛 ≠ −1 

 حاصل انتگرال های زیر را بیابید.مثال: 

a)∫x2 dx =
x3

3
+ c 

b)∫x3 dx =
x4

4
+ c 

c)∫ x6 dx =
x7

7
+ c 

d)∫
dx

x3
= ∫x−3 dx =

x−2

−2
+ c =

1

−2x2
+ c 

e)∫(2x5 − x3) dx = 2∫x5 dx − ∫x3 dx =
2x6

6
−
x4

4
+ c 
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f)∫√x dx = ∫x
1
2 dx =

x
3
2

3
2

+ c =
2

3
x
3
2 + c =

2

3
x√x + c 

g)∫
dx

x√x
= ∫

dx

x
3
2 
= ∫x− 

3
2 dx =

x− 
1
2

−
1
2

+ c = −
2

√x
+ c 

h)∫
x7 + 3x4

x2
 dx = ∫x5 dx + 3∫x2 dx =

x6

6
+
3x3

3
+ c 

i)∫
dx

√x3
5 = ∫x− 

3
5 dx =

x
2
5

2
5

+ c =
5

2
√x2
5

+ c 

 چند نکته:

√x = x
1
x√x    و    2 = x

3
x2√x    و    2 = x

5
 −x    و    2

7
2 =

1

x3√x
xn√    و    

m
= x

n
m    و    √x2

3
= x

2
   و    3

1

√x3
5 = x− 

3
5 

∫اگر مثال:  (3√x −
1

√x
) dx = √xf(x) + c  باشد، آنگاهf(x)  (38را بیابید. )تجربی 

∫(3√x −
1

√x
) dx = 3∫x

1
2 dx − ∫x− 

1
2 dx =

3x
3
2

3
2

−
x
1
2

1
2

+ c = 2x
3
2 − 2x

1
2 + c = x

1
2(2x − 2) + c

= √x(2x − 2) + c → f(x) = 2x − 2 

𝐮𝐧𝐮′ 𝐝𝐱∫( 8فرمول  =
𝐮𝐧+𝟏

𝐧+𝟏
+ 𝐜   ; 𝐧 ≠ −𝟏 

𝐚𝐱)∫نکته:  + 𝐛)𝐧 𝐝𝐱 =
𝟏

𝐚

(𝐚𝐱+𝐛)𝐧+𝟏

𝐧+𝟏
+ 𝐜    ; 𝐧 ≠ −𝟏 

 استفاده می کنیم. (3)بود، و مشتق آن در کنارش بود، برای انتگرال گیری از فرمول  nبه طور کلی، در انتگرال، اگر تابعی وجود داشت که شامل توان 

 انتگرال های زیر را بیابید.مثال: 

a)∫(x + 3)4 dx =
(x + 3)5

5
+ c 

b)∫ sin6(x) cos(x)  dx =
sin7(x)

7
+ c 

c)∫(ln x)5
dx

x
=
(ln x)6

6
+ c 

d)∫(tan5 x + tan3 x) dx = ∫ tan3 x (tan2 x + 1) dx =
tan4 x

4
+ c 

e)∫(2x − 1)5 dx = ∫(2x − 1)5 dx =
1

2

(2x − 1)6

6
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f)∫ x(x + 2)10 dx = ∫(x + 2 − 2)(x + 2)10 dx = ∫(x + 2)11 dx − 2∫(x + 2)10 dx

=
(x + 2)12

12
− 2

(x + 2)11

11
+ c 

g)∫
dx

√1 + 2x
= ∫(1 + 2x)− 

1
2 dx =

1

2

(1 + 2x)
1
2

1
2

+ c = √1 + 2x + c 

h)∫
x + 2

√x − 1
dx = ∫

x − 1 + 3

√x − 1
dx = ∫(x − 1)

1
2 dx + 3∫(x − 1)− 

1
2 dx =

(x − 1)
3
2

3
2

+ 3
(x − 1)

1
2

1
2

+ c

=
2

3
(x − 1)√x − 1 + 6√x − 1 + c  

∫( 4فرمول 
𝐮′

𝐮
𝐝𝐱 = 𝐥𝐧|𝐮| + 𝐜 

∫نکته: 
𝐝𝐱

𝐚𝐱+𝐛
=
𝟏

𝐚
𝐥𝐧|𝐚𝐱 + 𝐛| + 𝒄 

 حاصل انتگرال های زیر را بیابید.مثال: 

a)∫
1

x
dx = ∫

dx

x
= ln|x| + c 

b)∫
dx

3x − 1
=
1

3
ln|3x − 1| + c 

c)∫
ex

ex − 3
dx = ln|ex − 3| + c 

d)∫
x dx

x2 + 4
=
1

2
∫
2x dx

x2 + 4
=
1

2
ln|x2 + 4| + c 

e)∫ cot x  dx = ∫
cos x

sin x
dx = ln|sin x| + c 

f)∫
2 cos x + sin x

2 sin x − cos x + 6
dx = ln|2 sin x − cos x + 6| + c 

𝐞𝐮 𝐮′𝐝𝐱∫( 5فرمول  = 𝐞𝐮 + 𝐜 

𝐞𝐚𝐱+𝐛 𝐝𝐱∫نکته:  =
𝟏

𝐚
𝐞𝐚𝐱+𝐛 + 𝐜 

 حاصل انتگرال های زیر را بیابید.مثال: 

a)∫exdx = ex + c 

b)∫e3xdx =
1

3
e3x + c 

c)∫
dx

e2x−1
= ∫e−2x+1 dx =

1

−2
e−2x+1 + c 
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d)∫esin x cos x  dx = esin x + c 

e)∫ee
x
exdx = ee

x
+ c 

f)∫ ex
2
x dx =

1

2
∫ex

2
 2x dx =

1

2
ex
2
+ c 

g)∫
e√x

√x
 dx = 2∫

e√x

2√x
 dx = 2e√x + c 

h)∫
(e2x + 1)2

ex
 dx = ∫

e4x + 2e2x + 1

ex
 dx = ∫e3x dx + 2∫ex dx + ∫e−x dx =

1

3
e3x + 2ex − e−x + c 

∫    (6فرمول  𝐬𝐢𝐧 𝐮  𝐮′𝐝𝐱 = −𝐜𝐨𝐬 𝐮 + 𝐜 و ∫ 𝐬𝐢𝐧(𝐚𝐱 + 𝐛)𝐝𝐱 = −
𝟏

𝐚
𝐜𝐨𝐬(𝐚𝐱 + 𝐛) + 𝐜 

∫    (7فرمول  𝐜𝐨𝐬 𝐮 𝐮′𝐝𝐱 = 𝐬𝐢𝐧𝐮 + 𝐜     و ∫ 𝐜𝐨𝐬(𝐚𝐱 + 𝐛)𝐝𝐱 =
𝟏

𝐚
𝐬𝐢𝐧(𝐚𝐱 + 𝐛) + 𝐜     

𝟏)∫( 3فرمول  + 𝐭𝐚𝐧𝟐 𝐮) 𝐮′𝐝𝐱 = ∫
𝟏

𝐜𝐨𝐬𝟐 𝐮
𝐮′𝐝𝐱 = 𝐭𝐚𝐧𝐮 + 𝐜 و ∫(𝟏 + 𝐭𝐚𝐧𝟐(𝐚𝐱 + 𝐛)𝐝𝐱 =

𝟏

𝐚
𝐭𝐚𝐧𝐚𝐱 + 𝐜          

𝟏)∫( 9فرمول  + 𝐜𝐨𝐭𝟐 𝐮) 𝐮′𝐝𝐱 = ∫
𝟏

𝐬𝐢𝐧𝟐 𝐮
𝐮′𝐝𝐱 = −𝐜𝐨𝐭 𝐮 + 𝐜 و ∫(𝟏 + 𝐜𝐨𝐭𝟐 𝐚𝐱) 𝐝𝐱 = −

𝟏

𝐚
𝐜𝐨𝐭 𝐚𝐱 + 𝐜             

 انتگرال های زیر را بیابید.حاصل مثال: 

a)∫ sin x dx = −cos x + c 

b)∫ sin 2x dx = −
1

2
cos 2x + c 

c)∫ sin(sinx) cosx dx = − cos(sinx) + 𝑐 

d)∫ sin(ex) exdx = −𝑐𝑜𝑠(ex) + c 

e)∫ cos x dx = sin x + c 

f)∫ cos 3x dx =
1

3
sin 3x + c 

g)∫
cos(√x)

√x
dx = 2∫

cos(√x)

2√x
dx = 2 sin(√x) + c 

h)∫(1 + tan2 x)dx = tan x + c 

i)∫(1 + tan2 3x)dx =
1

3
tan 3x + c 

j)∫(1 + tan2(sin x)) cos x dx = tan(sin x) + c 
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k)∫(1 + cot2 x)dx = −cot x + c 

l)∫
dx

sin2 3x
= ∫(1 + cot2 3x)dx = −

1

3
cot 3x + c 

m)∫ tan2 x dx = ∫(tan2 x + 1 − 1)dx = ∫(1 + tan2 x)dx − ∫dx = tan x − x + c 

n)∫cos2 x dx = ∫
1 + cos 2x

2
dx =

1

2
∫(1 + cos2x)dx =

1

2
(x +

1

2
sin 2x) + c 

∫اگر  -1 x(1 − 5√x)dx =
x2

2
f(x) + c  ،باشدf(x)  (35کدام است؟ )تجربی 

1 )1 − 4√x   2 )1 − 2√x   8 )x − 2√x   4 )x − x√x 

∫x(1 − 5x
1
2) dx = ∫x dx − 5∫x

3
2 dx =

x2

2
− 5

x
5
2

5
2

+ c =
x2

2
− 2x

5
2 + c =

x2

2
(1 − 4x

1
2) + c

=
x2

2
(1 − 4√x) + c → f(x) = 1 − 4√x 

 صحیح است. 1گزینه 

∫اگر  -2
(1−√x)

2

2√x
dx = √xf(x) + c  باشد، آنگاهf(x)  (39کدام است؟ )تجربی 

1 )1 + √x +
1

3
x   2 )1 + √x −

1

3
x   8 )1 − √x +

1

3
      4 )2 − √x + 3x 

∫
(1 − √x)

2

2√x
dx = ∫

1 − 2√x + x

2√x
dx =

1

2
∫x− 

1
2 dx − ∫dx +

1

2
∫x

1
2 dx =

1

2

x
1
2

1
2

− x +
1

2

x
3
2

3
2

+ c

= x
1
2 − x +

1

3
 x
3
2 + c = x

1
2 (1 − x

1
2 +

1

3
x) + c = √x (1 − √x +

1

3
x) + c 

→ f(x) = 1 − √x +
1

3
x 

 صحیح است. 8گزینه 

∫اگر  -8
1−x

√x
dx =

2

3
√xf(x) + c  باشد، آنگاه حاصلlim

x → 2

√f(x)−1

x2−4
 کدام است؟ 

1 )
1

12
    2 )−

1

12
    8 )

1

8
    4 )−

1

8
 

∫
1 − 𝑥

√x
dx = ∫x−

1
2 dx − ∫x

1
2 dx =

x
1
2

1
2

−
x
3
2

3
2

+ c = 2x
1
2 −

2

3
x
3
2 + c =

2

3
x
1
2(3 − x) + c → f(x) = 3 − x 
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→ lim
x→2

√3 − x − 1

x2 − 4
=
0

0
 
Hop
→   lim

x→2

−1

2√3 − x
2x

= −
1

8
 

 صحیح است. 4گزینه 

∫اگر  -4
(1+√x)

2
−x

√x
dx = √xf(x) + c  باشد، آنگاهf(x)  (36کدام است؟ )تجربی 

1 )1 + √x   2 )1 + 2√x   8 )2 + √x   4 )2 + 2√x 

∫
(1 + √x)

2
− x

√x
dx = ∫

1 + 2√x + x − x

√x
dx = ∫

1 + 2√x

√x
dx = ∫x−

1
2 dx + 2∫dx =

x
1
2

1
2

+ 2x + c

= 2√x + 2x + c = √x(2 + 2√x) + c → f(x) = 2 + 2√x 

 صحیح است. 4گزینه 

∫اگر  -5
5x2−3x

√x
dx = f(x)(2x√x) + c آنگاه باشد ،f(x)  (91کدام است؟ )تجربی 

1 )x − 2   2 )x − 1   8 )3x − 2   4 )5x − 3 

∫
5x2 − 3x

√x
dx = 5∫x

3
2 dx − 3∫x

1
2 dx = 5

x
5
2

5
2

− 3
x
3
2

3
2

+ c = 2x
5
2 − 2x

3
2 + c = 2x

3
2(x − 1) + c

= 2x√x(x − 1) + c → f(x) = x − 1 

 صحیح است. 2گزینه 

∫اگر  -6
(1+√x)

3
−1

x
dx = 3√xf(x) + c  باشد، آنگاهf(x)  (98کدام است؟ )تجربی 

1 )
3

2
x + 2√x + 2  2 )

2

9
x + 3√x + 6  8 )

2

3
x + √x + 6  4 )

2

9
x + √x + 2 

∫
(1 + √x)

3
− 1

x
dx = ∫

1 + 3√x + 3x + √x
 3
− 1

x
dx = 3∫x− 

1
2 dx + 3∫dx + ∫x

1
2 dx

= 3
x
1
2

1
2

+ 3x +
x
3
2

3
2

+ c = 6x
1
2 + 3x +

2

3
x
3
2 + c = 3x

1
2 (2 + √x +

2

9
x) + c 

→ f(x) = 2 + √x +
2

9
x 

 صحیح است. 4گزینه 

∫اگر  -7
4x−4

3 √x2
3 dx = √x

3
f(x) + c  باشد، آنگاهf(x)  (99کدام است؟ )تجربی خارج 

1 )x − 4   2 )x − 2   8 )2x − 1   4 )4x − 1 
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∫
4x − 4

3x
2
3

dx =
4

3
∫x

1
3 dx −

4

3
∫x−

2
3 dx =

4

3

x
4
3

4
3

−
4

3

x
1
3

1
3

+ c = x
4
3 − 4x

1
3 + c = x

1
3(x − 4) + c

= √x
3 (x − 4) + c → f(x) = x − 4 

 صحیح است. 1گزینه 

∫اگر  -3 (√x −
1

x
)
2

dx =
f(x)

2x
+ c  باشد، آنگاهf(x)  (98کدام است؟ )تجربی خارج 

1 )x3 − 8x√x − 2  2 )4x3 − 4x√x − 2  8 )x − 4√x − 2  4 )4x − 8x√x − 2 

∫(√x −
1

x
)
2

dx = ∫(x − 2√x
1

x
+
1

x2
) dx = ∫x dx − 2∫x− 

1
2 dx + ∫x−2 dx =

x2

2
− 2

x
1
2

1
2

+
x−1

−1
+ c

=
x2

2
− 4x

1
2 −

1

x
+ c =

x3 − 8x√x − 2

2x
+ c → f(x) = x3 − 8x√x − 2 

 صحیح است. 1گزینه 

∫اگر  -9
(x2−1)(x2+1)

x2
dx =

f(x)

x
+ c  3∫باشد، آنگاه حاصلf(x)dx کدام است؟ 

1 )
x5

5
+ 3x + c   2 )

x5

5
+ 5x + c   8 )x4 + c  4 )x5 + 3x + c 

∫
(x2 − 1)(x2 + 1)

x2
dx = ∫

x4 − 1

x2
dx = ∫x2 dx − ∫x−2 dx =

x3

3
−
x−1

−1
+ c =

x3

3
+
1

x
+ c =

x4 + 3

3x
+ c 

→ f(x) =
x4 + 3

3
→  ∫3f(x)dx = ∫(x4 + 3)dx = ∫x4 dx + 3∫dx =

x5

5
+ 3x + c 

 صحیح است. 1گزینه 

xبا شرط  -19 > ∫داریم  1
(3−3x)

1−√x
dx = xf(x) + c  در اینصورتf(x)  (99برابر کدام است؟ )تجربی 

1 )3 + 2√𝑥   2 )3 + √𝑥   8 )3𝑥 − √𝑥  4 )2𝑥 − 3√𝑥 

∫
(3 − 3x)

1 − √x
dx = ∫

3(1 − x)

1 − √x
dx = 3∫

(1 − √x)(1 + √x)

1 − √x
dx = 3∫(1 + √x)dx = 3∫dx + 3∫x

1
2 dx

= 3x + 3
x
3
2

3
2

+ c = x(3 + 2√x) + c 

 است.صحیح  1گزینه 

x2)√∫با فرض اینکه  -11 −
1

x2
)
2

+ 4 dx =
f(x)

3x
+ c  باشد، آنگاهf(x)  (34کدام است؟ )ریاضی 

1 )x4 − 3   2 )x3 − 4   8 )x3 + 4   4 )x4 + 3 
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∫√(x2 −
1

x2
)
2

+ 4 dx = ∫√x4 +
1

x4
− 2x2

1

x2
+ 4 dx = ∫√x4 +

1

x4
+ 2 dx = ∫√(x2 +

1

x2
)
2

 dx

= ∫(x2 +
1

x2
) dx = ∫x2 dx + ∫x−2 dx =

x3

3
+
x−1

−1
+ c =

x3

3
−
1

x
+ c =

x4 − 3

3x
+ c 

→ f(x) = x4 − 3 

 صحیح است. 1گزینه 

∫اگر  -12
7x2−4x

√x2
3 dx = 3√x

3
f(x) + c  باشد، آنگاهf(x)  (94کدام است؟ )تجربی 

1 )
1

3
x2 − 2x   2 )

2

3
x2 − 1   8 )x2 − x   4 )x2 − 2 

∫
7x2 − 4x

√x2
3 dx = 7∫x

4
3 dx − 4∫x

1
3 dx = 7

x
7
3

7
3

− 4
x
4
3

4
3

+ c = 3x
7
3 − 3x

4
3 + c = 3x

1
3(x2 − x) + c 

→ f(x) = x2 − x 

 صحیح است. 8گزینه 

 

∫اگر  -18
(√x−1)(x+√x)

x2
dx =

1

√x
f(x) + c  باشد، آنگاهfof(x)  با تغییر( 95کدام است؟ )تجربی 

1 )4x + 6   2 )2x + 4   8 )2x + 2   4 )4x + 2 

∫
(√x − 1)(x + √x)

x2
dx = ∫

x√x + x − x − √x

x2
dx = ∫

x
3
2 − x

1
2

x2
dx∫(x−

1
2 − x− 

3
2)dx =

x
1
2

1
2

−
x− 

1
2

−
1
2

+ c

= 2x
1
2 + 2x− 

1
2 + c = x− 

1
2(2x + 2) + c =

1

√x
f(x) + c 

→ f(x) = 2x + 2 → fof(x) = f(f(x)) = 2(2x + 2) + 2 = 4x + 6 

 صحیح است. 1گزینه 

∫اگر  -14
x2−2x+2

√x−1
dx =

√x−1

5
f(x) + c  باشد، آنگاه مقدارf(x) )چقدر است؟ )ویژه رشته ریاضی 

1 )x2 − 2x + 6  2 )
1

2
(x2 − 2x + 6)  8 )2x2 − 4x + 12  4 )2x2 − 2x − 12 

∫
x2 − 2x + 2

√x − 1
dx = ∫

x2 − 2x + 1 + 1

√x − 1
dx = ∫

(x − 1)2 + 1

√x − 1
dx = ∫(x − 1)

3
2 dx + ∫(x − 1)− 

1
2 dx

=
(x − 1)

5
2

5
2

+
(x − 1)

1
2

1
2

+ c =
2

5
(x − 1)

5
2 + 2(x − 1)

1
2 + c

=
1

5
(x − 1)

1
2{2(x − 1)2 + 10} + c =

√x − 1

5
(2x2 − 4x + 12) + c 
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→ f(x) = 2x2 − 4x + 12 

 صحیح است. 8گزینه 

∫اگر  -15
x2−2x+5

(x−1)2
dx =

x2+f(x)

x−1
+ c  باشد، انگاه حاصلf(−f(−2))  با تغییر( 39کدام است؟ )ریاضی 

1 )2    2 )4    8 )6    4 )−6 

∫
x2 − 2x + 5

(x − 1)2
dx = ∫

x2 − 2x + 1 + 4

(x − 1)2
dx = ∫

(x − 1)2 + 4

(x − 1)2
dx = ∫dx + 4∫(x − 1)−2 dx

= x + 4
(x − 1)−1

−1
+ c = x −

4

x − 1
+ c =

x2 − x − 4

x − 1
+ c → f(x) = −x − 4 

→ f(−2) = −(−2 + 4) = −2 → f(−f(−2)) = f(2) = −(2 + 4) = −6 

 صحیح است. 4گزینه 

∫اگر  -16
ex−e−x

ex+1
dx =

1+f(x)

ex
+ c  باشد، آنگاه ضابطهf(x) کدام است؟ 

1 )ex    2 )e2x    8 )e−x    4 )xex 

∫
ex − e−x

ex + 1
dx = ∫

ex −
1
ex

ex + 1
dx = ∫

e2x − 1

ex(ex + 1)
dx = ∫

e2x − 1

ex(ex + 1)
dx = ∫

(ex − 1)(ex + 1)

ex(ex + 1)
dx

= ∫
ex − 1

ex
dx = ∫dx − ∫e−x dx = x + e−x + c = x +

1

ex
+ c =

xex + 1

ex
+ c 

→ f(x) = xex 

 صحیح است. 4گزینه 

 تست های انتگرال مثلثاتی

∫حاصل  -17
sin x

sin x+cosx
dx + ∫

cosx

sinx+cosx
dx کدام است؟ 

1 )x + c   2 )cos x − sin x + c  8 )cos x + sin x + c  4 )2x + c 

∫
sin x + cos x

sin x + cos x
dx = ∫dx = x + c 

 صحیح است. 1گزینه 

∫حاصل  -13
sin2 x

1−cosx
dx  (36کدام است؟ )خارج تجربی 

1 )x + sin x + c  2 )x − sin x + c  8 )−x + cos x + c  4 )x − cos x + c 

∫
sin2 x

1 − cos x
dx = ∫

1 − cos2 x

1 − cos x
dx = ∫

(1 − cos x)(1 + cos x)

1 − cos x
dx = ∫(1 + cos x)dx = x + sin x + c 

 صحیح است. 1گزینه 
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∫حاصل  -19
cos2x

√2 sin(x+
π

4
)
dx  کدام است؟(x ≠ kπ −

π

4
) 

1 )−sin x + cos x + c  2 )−sin x − cos x + c  8 )sin x − cos x + c  4 )sin x + cos x + c 

∫
cos 2x

√2 sin (x +
π
4)
dx = ∫

cos2 x − sin2 x

sin x + cos x
dx = ∫(cos x − sin x)dx = sin x + cos x + c 

 صحیح است. 4گزینه 

sin3)∫حاصل  -29 x − sin3 x cos2 x) cos x dx کدام است؟ 

1 )
1

6
sin6 x + c   2 )−

1

3
sin6 x + c  8 )

1

6
cos6 x + c   4 )−

1

3
cos3 x + c 

∫sin3 x (1 − cos2 x) cos x dx = ∫ sin3 x sin2 x cos x dx = ∫ sin5 x cos x dx =
1

6
sin6 x + c 

 صحیح است. 1گزینه 

cos3)∫حاصل انتگرال  -21 x sin x − sin3 x cos x) dx  کدام است؟ 

1 )−
1

16
cos 4x + c  2 )

1

4
sin 4x + c   8 )−

1

4
cos 4x + c  4 )

1

16
sin 4x + c 

∫sin x cos x (cos2 x − sin2 x)dx =
1

2
∫sin 2x cos 2x dx =

1

4
∫sin 4x dx = −

1

16
cos 4x + c 

 صحیح است. 1گزینه 

∫حاصل انتگرال  -22 (
sin3x cosx

sin x
− cos 3x) dx  کدام است؟ 

1 )2 sin x + c   2 )2 cos x + c   8 )−2 sin x + c   4 )−2 cos x + c 

∫(
sin 3x cos x − cos 3x sin x

sin x
) dx = ∫

sin(3x − x)

sin x
dx = ∫

sin 2x

sin x
dx = ∫

2 sin x cos x

sin x
dx = 2∫cos x dx

= 2 sin x + c 

 صحیح است. 1گزینه 

∫حاصل  -28 sin x cos x cos 2x cos 4x dx کدام است؟ 

1 )
1

64
sin 8x + c  2 )−

1

64
cos 8x + c  8 )−

1

64
sin 8x + c  4 )

1

64
cos 8x + c 

∫sin x cos x cos 2x cos 4x dx =
1

2
∫sin 2x cos 2x cos 4x dx =

1

4
∫ sin 4x cos 4x dx =

1

8
∫ sin 8x dx

= −
1

64
cos 8x + c 

 صحیح است. 2گزینه 
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∫حاصل  -24 cos2 x dx کدام است؟ 

1 )
1

2
(x + sin x cos x) + c 2 )

1

2
(x + sin 2x) + c  8 )

1

2
x + sin x cos x + c  4 )

1

2
x +

1

2
cos 2x 

∫cos2 x dx =
1

2
∫(1 + cos 2x)dx =

1

2
∫dx +

1

2
∫cos 2x dx =

1

2
x +

1

4
sin 2x + c =

1

2
x +

1

2
sin x cos x + c

=
1

2
(x + sin x cos x) + c 

 صحیح است. 1گزینه 

 

xبا شرط  -25 ≠ kπ +
π

4
∫حاصل  

cos2x

cosx+sinx
dx  (92کدام است؟ )تجربی 

1 )sin x + cos x + c 2 )sin x − cos x + c     8 )−sin x + cos x + c          4 )−sin x − cos x + c 

∫
cos 2x

cos x − sin x
dx = ∫

cos2 x − sin2 x

cos x − sin x
dx = ∫

(cos x − sin x)(cos x + sin x)

cos x − sin x
dx = ∫(cos x + sin x)dx

= sin x − cos x + c 

 صحیح است. 2گزینه 

 

∫حاصل  -26
1+2sinx cosx

sin x+cosx
dx

π

2
0

 کدام است؟ 

1 )0    2 )2    8 )1    4 )−1 

∫
1 + sin 2x

sin x + cos x
dx

π
2

0

= ∫
(sin x + cos x)2

sin x + cos x
dx

π
2

0

= ∫ (sin x + cos x)dx

π
2

0

= −cos x + sin x |0

π
2

= −0 + 1 − (−1 + 0) = 2  

 صحیح است. 2گزینه 

 

F(x)اگر  -27 = ∫(sin x + cos x)2 dx  وF(0) =
3

2
Fباشد، آنگاه   (

π

2
 چقدر است؟ (

1 )π +
5

2
   2 )

π

2
−
5

2
   8 )π +

3

2
   4 )

π

2
+
5

2
 

F(x) = ∫(sin2 x + cos2 x + 2 sin x cos x)dx = ∫(1 + sin 2x)dx = x −
1

2
cos 2x + c 

F(0)=
3

2
→     

 F(0) = 0 −
1

2
+ c =

3

2
 
c=2
→   F(x) = x −

1

2
cos 2x + 2 → F(

π

2
) =

π

2
−
1

2
cos π + 2 =

π

2
+
1

2
+ 2 =

π

2
+
5

2
 

 صحیح است. 4گزینه 
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∫حاصل  -23
1+cos3 x

1−cosx+cos2 x
dx کدام است؟ 

1 )x + sin x + c  2 )1 + sin x + c  8 )1 − sin x + c  4 )x − cos x + c 

∫
(1 + cos x)(1 − cos x + cos2 x)

1 − cos x + cos2 x
dx = ∫(1 + cos x)dx = x + sin x + c 

 صحیح است. 1گزینه 

 

fاگر  -29 ′(x) =
1+tan2 x

tan2 x
fو   (

π

4
) = fباشد، حاصل  0 (

3π

4
 کدام است؟ (

1 )1    2 )
3

2
    8 )2    4 )3 

f ′(x) =
1 + tan2 x

tan2 x
=

1
cos2 x
sin2 x
cos2 x

=
1

sin2 x
= 1 + cot2 x  

    ∫

→    f(x) = ∫(1 + cot2 x)dx → 

f(x) = − cot x + c → f (
π

4
) = −1 + c = 0 → c = 1 → f(x) = −cot x + 1 → f (

3π

4
) = +1 + 1 = 2 

 صحیح است. 8گزینه 

 

∫حاصل  -89
sin4x

2 cos2(x)−1
dx

π

4
0

 کدام است؟ 

1 )√2    2 )2    8 )√2

2
    4 )1 

∫
2 sin 2x cos 2x

cos 2x
dx

π
4

0

= 2∫ sin 2x dx

π
4

0

= −cos 2x |0

π
4 = −(0 − 1) = 1 

 صحیح است. 4گزینه 

 

sin4)∫حاصل  -81 x + cos4 x)dx کدام است؟ 

1 )
3

4
x −

1

16
sin 4x + c    2 )

3

4
x −

1

16
cos 4x + c     8 )

3

4
x +

1

16
sin 4x + c 4 )

3

4
x +

1

16
cos 4x + c 

∫(sin4 x + cos4 x)dx = ∫(1 − 2(sin x cos x)2)dx = ∫(1 −
1

2
sin2 2x) dx = ∫dx −

1

2
∫sin2 2x dx

= x −
1

2
∫
1 − cos 4x

2
dx = x −

1

4
(x −

1

4
sin 4x) + c =

3

4
x +

1

16
sin 4x + c 

 است.صحیح  8گزینه 

 

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود



 

 
13 

 

∫حاصل  -82
sin3 x

cos5 x
dx کدام است؟ 

1 )
tan4 x

4
+ c   2 )

tan3 x

3
+ c   8 )

cot3 x

3
+ c   4 )

cot4 x

4
+ c 

∫
sin3 x

cos3 x cos2 x
dx = ∫ tan3 x (1 + tan2 x)dx =

tan4 x

4
+ c 

 صحیح است. 1گزینه 

∫حاصل  -88
(1+cos2x)2

sin2 2x
dx کدام است؟ 

1 )cot x + x + c  2 )−cot x − x + c 8 )tan x − x + c  4 )−x − tan x + c 

∫
(1 + cos2 2x)2

1 − cos2 2x
dx = ∫

(1 + cos 2x)2

(1 − cos 2x)(1 + cos 2x)
dx = ∫

1 + cos 2x

1 − cos 2x
dx = ∫

2 cos2 x

2 sin2 x
dx = ∫cot2 x dx

= ∫(cot2(x) + 1 − 1) dx = −cot(x) − x + c 

 صحیح است. 2گزینه 

2∫حاصل  -84 tan x cot 2x dx کدام است؟ 

1 )x + tan x + c  2 )x + cot x + c  8 )2x − tan x + c  4 )2x − cot x + c 

∫2 tan x cot 2x dx = 2∫
sin x

cos x
 
cos 2x

sin 2x
dx = 2∫

sin x (2 cos2(x) − 1)

cos x (2 sin x cos x)
dx = ∫

2 cos2(x) − 1

cos2 x
dx

= ∫2dx − ∫
1

cos2 x
dx = 2∫dx − ∫(1 + tan2 x)dx = 2x − tan x + c 

 صحیح است. 8گزینه 

sin)∫حاصل  -85 x + cos x)3(cos4 x − sin4 x)dx کدام است؟ 

1 )x + c  2 )
1

5
(cos x + sin x)5 + c 8 )

1

4
(sin x + cos x)4 + c 4 )

1

3
(cos x + sin x)3 + c 

∫(sin x + cos x)3(cos2 x − sin2 x)dx = ∫(sin x + cos x)3(cos x − sin x)(cos x + sin x)dx

= ∫(sin x + cos x)4(cos x − sin x)dx =
(sin x + cos x)5

5
+ c 

 صحیح است. 2گزینه 

tan)∫حاصل  -86 x + cot x)7(tan x − cot x)dx کدام است؟ 

1 )
1

7
(tan x − cot x)7 + c     2 )

1

7
(tan x + cot x)7 + c     8 )

1

6
(tan x − cot x)6 + c     4 )

1

6
(tan x + cot x)6 + c 

∫(tan x + cot x)6(tan x + cot x)(tan x − cot x)dx = ∫(tan x + cot x)6(tan2 x − cot2 x)dx

=
(tan x + cot x)7

7
+ c 
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tan)توجه:  x + cot x)′ = 1 + tan2 x − (1 + cot2 x) = tan2 x − cot2 x 

 صحیح است. 2گزینه 

sin)∫حاصل  -87 x + cos x − 1)(sin x + cos x + 1)dx کدام است؟ 

1 )−
1

2
cos 2x + c  2 )

1

2
cos 2x + c  8 )cos 2x + c   4 )−cos 2x + c 

∫((sin x + cos x)2 − 12)dx = ∫(sin2 x + cos2 x + 2 sin x cos x − 1)dx = ∫(1 + 2 sin x cos x − 1)dx

= ∫ sin 2x dx = −
1

2
cos 2x + c 

 صحیح است. 1گزینه 

 

∫حاصل  -83
sin10x−sin6x

cos10x+cos6x
dx ویژه رشته ریاضی فیزیک( کدام است؟( 

1 )
1

2
ln|cos 2x| + c  2 )−

1

2
ln|cos 2x| + c  8 )−

1

2
ln|sin 2x| + c  4 )

1

2
ln|sin 2x| + c 

 صورت و مخرج را تبدیل به ضرب می کنیم،

∫
sin 10x − sin 6x

cos 10x + cos 6x
dx = ∫

2 sin 2x cos 8x

2 cos 8x cos 2x
dx = ∫

sin 2x

cos 2x
dx = −

1

2
∫
−2sin 2x

cos 2x
dx = −

1

2
ln|cos 2x| + c 

 است. صحیح 2گزینه 

 

∫حاصل  -89 cos 3x cos x dx ویژه رشته ریاضی فیزیک( کدام است؟( 

1 )
1

8
sin 4x +

1

4
sin 2x + c     2 )

1

8
sin 4x −

1

4
cos 2x + c     8 )

1

8
cos 4x −

1

4
sin 2x + c      4 )cos 3x + sin x + c 

تبدیل به حاصل جمع
→        

1

2
∫(cos 4x + cos 2x)dx =

1

2
(
1

4
sin 4x +

1

2
sin 2x) + c =

1

8
sin 4x +

1

4
sin 2x + c  

 صحیح است. 1گزینه 

 

∫حاصل  -49 sin 2x cos 3x dx ویژه رشته ریاضی فیزیک( کدام است؟( 

1 )−
1

10
sin 5x +

1

2
sin x + c        2 )−

1

5
sin 5x +

1

2
sin x + c 

8 )−
1

10
cos 5x +

1

2
cos x + c   4 )−

1

5
cos 5x + cos x + c 

تبدیل به حاصل جمع
→         ∫ sin 2x cos 3x dx =

1

2
∫(sin 5x − sin x)dx = −

1

10
cos 5x +

1

2
cos x + c 

 صحیح است. 8گزینه 
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 انتگرال معین

,a]در بازه  fرابطه انتگرال معین و مساحت: انتگرال معین تابع  b]  برابر مساحت علامت دار محصور بین تابعf  با محورx ها و دو خطx = a  وx = b  .است

هاست، xزیر محور  fودار تابع هاست، حاصل انتگرال معین با مساحت در آن بازه برابر است، و در هر بازه ای که نمxزیر محور  fیعنی در هر بازه ای که نمودار تابع 

 حاصل انتگرال معین با قرینه مساحت آن در آن بازه برابر است.

 

∫ f(x)dx
6

−3

= s1 − s2 + s3 

,aبر بازه ای شامل  fقضیه بنیادی دوم: اگر تابع  b  پیوسته باشد، وF(x)  یک تابع اولیه برابرf  باشد، یعنیf(x) = F′(x) :آنگاه 

∫ f(x)dx
b

a

= F(x)|a
b = F(b) − F(a) 

,a]دو تابع انتگرال پذیر در بازه  gو  fویژگی انتگرال معین: اگر  b] :باشند، آنگاه 

1)∫ f(x)dx
a

a

= 0 

2)∫ kf(x)dx
b

a

= k∫ f(x)dx
b

a

 

3)∫ f(x)dx
b

a

= −∫ f(x)dx
a

b

 

4)∫ f(x)dx
b

a

= ∫ f(t)dt
b

a

= ∫ f(u)du
b

a

 

5)∫ (f(x) ± g(x))dx
b

a

= ∫ f(x)dx
b

a

±∫ g(x)dx
b

a

 

6) f(x) ≤ g(x) →  ∫ f(x)dx
b

a

≤ ∫ g(x)dx
b

a

 

7)∫ f(x)dx
b

a

= ∫ f(x)dx
c

a

+∫ f(x)dx
b

c

 

8)∫ kdx
b

a

= k(b − a) 
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∫است، حاصل  fشکل مقابل نمودار مثال:  f(x)dx
4

−2
 (31را بیابید. )تجربی  

 

∫ f(x)dx
4

−2

= s1 + s2 − s3 = (2)(1) +
1

2
(1)(1) −

1

2
(3)(1) = 2 +

1

2
−
3

2
= 1 

 در حالتی که عبارت جلوی انتگرال شامل قدر مطلق باشد، دو روش برای حل انتگرال وجود دارد:نکته: 

 بازه بندی انتگرال بر اساس ریشه های داخل قدر مطلق و حذف قدر مطلق -1

 تابع و محاسبه مساحت علامت داررسم نمودار  -2

∫حاصل مثال:  |x|dx
2

−1
 را بیابید. 

∫ :روش اول |x|dx
2

−1

= ∫ −x dx
0

−1

+∫ x dx
2

0

= −
x2

2
|−1
   0 +

x2

2
|0
2 = −

1

2
(0 − 1) +

1

2
(4 − 0) =

5

2
 

∫ :روش دوم |x|dx
2

−1

=
1

2
(1)(1) +

1

2
(2)(2) =

5

2
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 در محاسبه انتگرال معین شامل جزء صحیح دو روش وجود دارد:نکته: 

 جزء صحیح و تعیین مقدار عددی جزء صحیح و حل انتگرالبازه بندی انتگرال بر اساس اطلاعات  -1

 رسم نمودار تابع جزء صحیح و محاسبه مساحت علامت دار آن -2

را به صورت  [ax]بازه های تابع نکته: 
1

|a|
  ،

1

|a|
 تقسیم می کنیم. 

∫حاصل مثال:  [x]dx
2

−1
 را بیابید. 

∫ :روش اول [x]dx
2

−1

= ∫ −1 dx
0

−1

+∫ 0 dx
1

0

+∫ 1 dx
2

1

= −1(0 + 1) + 0 + 1(2 − 1) = 0 

∫ :روش دوم [x]dx
2

−1

= −1 + 1 = 0 

 

yمساحت هر طاق نکته:  = sin x  وy = cos x  است. 2برابر 

1)∫ sin x dx
2π

0

= 0 
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2)∫ cos x dx
2π

0

= 0 

 

3)∫ |sin x|dx
2π

0

= 4 

 

4)∫ |cos x|dx
2π

0

= 4 
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yمساحت هر طاق نکته:  = sin ax  وy = cos ax  برابر
2

|a|
 است. 

ها تقارن دارند )توابع زوج( یا نسبت به مبدأ مختصات تقارن yدر محاسبه انتگرال ها و مساحت ها با توابعی روبرو می شویم که نمودار آنها نسبت به محور نکته: 

 دارند )توابع فرد(

∫ :در توابع فرد f(x)dx
a

−a

= 0 

∫ :در توابع زوج f(x)dx
a

−a

= 2∫ f(x)dx
a

0

 

sin، فردx ،x3 ،xتوابع مانند  x رد هستند.و ... توابع ف 

c ،cos، زوجx2 ،x4 ،xتوابع مانند  x  و|x| .توابع زوج هستند 

∫ x3 dx
1

−1

= 0                                                                  ∫ sin x dx
2π

−2π

= 0 

∫حاصل مثال:  (x3 + [x])dx
1

−1
 کدام است؟ 

∫ x3 dx
1

−1

+∫ [x]dx
1

−1

= 0 +∫ [x]dx
1

−1

= −1 

 

∫با توجه به شکل مقابل حاصل  -1 (2 − |x − 2|)dx
4

0
 (92کدام است؟ )تجربی  

1 )2    2 )4    8 )3.5    4 )3 

∫ (2 − |x − 2|)dx
4

0

=
1

2
(4)(2) = 4 

 

 صحیح است. 2گزینه 
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∫با توجه به شکل روبرو حاصل  -2 √4 − x2 dx
2

−2
 (92کدام است؟ )تجربی خارج  

1 )π + 2    2 )2π − 2   8 )4π    4 )2π 

yنمودار تابع به فرم نکته:  = √a2 − x2  نیم دایره ای به شعاعa .است 

∫ √4 − x2 dx
2

−2

=
1

2
π(2)2 = 2π 

 

 صحیح است. 4گزینه 

f(x)با توجه به نمودار  -8 = 2 − |x − ∫حاصل  |1 f(x)dx
4

−2
 (39کدام است؟ )تجربی  

1 )3    2 )2    8 )
7

2
    4 )

5

2
 

 

x = 1 
محل شکست نمودار
→         f(1) = 2 → 2 − |x − 1| = 0 → |x − 1| = 2 → x − 1 = ±2 → {

x = 3   
x = −1

 

f(−2) = −1 و f(4) = −1 

∫ (2 − |x − 1|)dx
4

−2

= −s1 + s2 − s3 = −
1

2
(1)(1) +

1

2
(4)(2) −

1

2
(1)(1) = 3 

 است. صحیح 1گزینه 
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∫به صورت زیر باشد،  fاگر نمودار تابع  -4 f(x)dx
3

−2
 کدام است؟ 

1 )3    2 )5    8 )7    4 )9 

xمی توان معادله خط را نوشت، و مقدار تابع را در  (2,0)و  (0,4)با داشتن دو نقطه  =  تعیین کرد. 3

 
x

2
+
y

4
= 1 

×4
→  y = 4 − 2x → y(3) = −2 

∫ f(x)dx
3

−2

= ∫ f(x)dx
2

−2

+∫ f(x)dx
3

2

=
1

2
(4)(4) −

1

2
(1)(2) = 8 − 1 = 7 

 صحیح است. 8گزینه 

∫حاصل  -5 [√x ] dx
9

0
 کدام است؟ 

1 )13    2 )15    8 )12    4 )17 

 

∫ [√x ] dx
9

0

= 0 + 3 × 1 + 5 × 2 = 13 

 صحیح است. 1گزینه 
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∫حاصل  -6 [cos πx] dx
2

−1
 کدام است؟

1 )−
3

2
    2 )

3

2
    8 )

1

4
    4 )−

1

4
 

 

 

∫ [cos πx] dx
2

−1

= −(
1

2
) (1) − (1)(1) = −1 −

1

2
= −

3

2
 

 صحیح است. 1گزینه 

 

∫حاصل  -7 sin x√1 − sin2 x  dx
π

0
 (36کدام است؟ )ریاضی خارج  

1 )0    2 )
1

2
    8 )1    4 )2 

∫ sin x√1 − sin2 x  dx
π

0

= ∫ sin x√cos2 x  dx
π

0

= ∫ sin x |cos x|dx
π

0

= ∫ sin x cos x dx

π
2

0

−∫ sin x cos x dx
π

π
2

=
1

2
∫ sin 2x dx

π
2

0

−
1

2
∫ sin 2x dx
π

π
2

= −
1

4
cos 2x |0

π
2 +

1

4
cos 2x |π

2

π

= −
1

4
(−1 − 1) +

1

4
(1 − (−1)) =

1

2
+
1

2
= 1 

 صحیح است. 8گزینه 
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∫حاصل  -3 √cos x − cos3 x  dx
π

2

−
π

2

 کدام است؟ 

1 )
2

3
    2 )

4

3
    8 )0    4 )1 

∫ √cos x (1 − cos2 x) dx

π
2

−
π
2

= ∫ √cos x sin2 x  dx

π
2

−
π
2

= ∫ √cos x |sin x| dx

π
2

−
π
2

 
در این بازه تابع زوج است
→           2∫ √cos x sin x dx

π
2

0

= 2∫ (cos x)
1
2  sin x dx

π
2

0

= −2
cos

3
2 x

3
2

|0

π
2 = −

4

3
(0 − 1) =

4

3
  

 صحیح است. 2گزینه 

∫حاصل  -9 |tan x|√1 + tan2 x  dx
π

3

−
π

3

 (37کدام است؟ )خارج ریاضی  

1 )0    2 )1    8 )2    4 )4 

∫ |tan x|√1 + tan2 x  dx

π
3

–
π
3

= ∫ |tan x|√
1

cos2 x
  dx

π
3

−
π
3

= ∫ |tan x|
1

|cos x|
dx

π
3

−
π
3

 
تابع زوج است
→      2∫ tan x

1

cos x
dx

π
3

0

= 2∫
sin x

cos2 x
dx

π
3

0

= 2∫ (cos x)−2 sin x dx

π
3

0

= −2
(cos x)−1

−1
|0

π
3 = 2(2 − 1) = 2 

 صحیح است. 8گزینه 

∫حاصل  -19 |x − 3|dx
4

0
 کدام است؟ 

1 )5    2 )4    8 )6    4 )
5

2
 

 

∫ |x − 3|dx
4

0

= s1 + s2 =
1

2
(3)(3) +

1

2
(1)(1) =

10

2
= 5 

 صحیح است. 1گزینه 

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود



 

 
24 

 

∫حاصل  -11
|x|

x
dx

1

−2
 کدام است؟ 

1 )−3    2 )−1    8 )1    4 )3 

∫
|x|

x
dx

1

−2

= ∫ −
x

x
dx

0

−2

= ∫
x

x
dx

1

0

= ∫ −dx
0

−2

+∫ dx
1

0

= −(0 + 2) + (1 − 0) = −1 

 صحیح است. 2گزینه 

∫حاصل  -12 (2x + |x|)dx
2

−2
 کدام است؟  

1 )3    2 )4    8 )6    4 )8 

 

∫ 2xdx
2

−2

+∫ |x|dx
2

−2

= ∫ |x|dx
2

−2

= 2s1 = 2 (
1

2
) (2)(2) = 4 

 صحیح است. 2گزینه 

 

∫حاصل  -18 |x2 + x + 1|dx
1

0
 کدام است؟ 

1 )
13

6
    2 )

11

6
    8 )2    4 )

5

6
 

x2 + x + 1 = 0 → {
∆< 0
a > 0

→  عبارت همواره مثبت است

∫ |x2 + x + 1|dx
1

0

= ∫ (x2 + x + 1)dx
1

0

= (
x3

3
+
x2

2
+ x)

0

1

=
1

3
+
1

2
+ 1 − 0 =

11

6
 

 صحیح است. 2گزینه 
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∫حاصل  -14 |x2 − 2x|dx
3

−1
 کدام است؟ 

1 )4    2 )
11

3
    8 )

10

3
    4 )3 

∫ |x2 − 2x|dx
3

−1

= ∫ (x2 − 2x)dx
0

−1

−∫ (x2 − 2x)dx
2

0

+∫ (x2 − 2x)dx
3

2

= (
x3

3
− x2)

−1

0

− (
x3

3
− x2)

0

2

+ (
x3

3
− x2)

2

3

= 4 

 صحیح است. 1گزینه 

∫حاصل  -15 |x + |x||dx
2

−2
 کدام است؟  

1 )2    2 )4    8 )3    4 )8 

∫ |x + |x||dx
2

−2

= ∫ |x − x|dx
0

−2

+∫ |x + x|dx
2

0

= 0 + 2∫ |x|dx
2

0

= 2∫ |x|dx
2

0

= x2|0
2 = 4 

 صحیح است. 2گزینه 

f(x)اگر  -16 = |x| + |x + ∫باشد، حاصل  |1 f(x)dx
2

−1
 (91کدام است؟ )تجربی خارج  

1 )6    2 )5    8 )7    4 )6.5 

 

∫ f(x)dx
2

−1

= s1 + s2 = 1 × 1 +
(1 + 5) × 2

2
= 1 + 6 = 7 

 صحیح است. 8گزینه 
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∫حاصل  -17 |sin x|dx
π

−π
 کدام است؟ 

1 )3    2 )2    8 )4    4 )1 

:روش اول ∫ |sin x|dx
π

−π

= 2 + 2 = 4 

 

:روش دوم ∫ − sin x dx
0

−π

+∫ sin x dx
π

0

= cos x |−π
0 − cos x |0

π = (1 + 1) − (−1 − 1) = 4 

 صحیح است. 8گزینه 

∫حاصل  -13 |sin4
x

2
− cos4

x

2
| dx

π

0
 کدام است؟ 

1 )3    2 )2    8 )4    4 )1 

sin4
x

2
− cos4

x

2
= (sin2

x

2
− cos2

x

2
) (sin2

x

2
+ cos2

x

2
) = sin2

x

2
− cos2

x

2
= −cos x 

∫ |− cos x|dx
π

0

= ∫ |cos x|dx
π

0

= 2 

 

 صحیح است. 2گزینه 
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∫حاصل  -19 √
1+cos2x

2
 dx

π

0
 کدام است؟ 

1 )0    2 )2    8 )1    4 )2√2 

∫ √
1 + cos 2x

2
 dx

π

0

= ∫ √cos2 x  dx
π

0

= ∫ |cos x|dx
π

0

= 2 

 صحیح است. 2گزینه 

∫حاصل  -29 √1 − sin2 x dx
2π

0
 کدام است؟ 

1 )−2    2 )2    8 )−4    4 )4 

:روش اول ∫ √1 − sin2 x dx
2π

0

= ∫ √cos2 x dx
2π

0

= ∫ |cos x|dx
2π

0

= 4 

 

:روش دوم ∫ |cos x|dx
2π

0

= ∫ cos x dx

π
2

0

−∫ cos x dx

3π
2

π
2

+∫ cos x dx
2π

3π
2

= sin x |0

π
2 − sin x |π

2

3π
2 + sin x |3π

2

2π

= (1 − 0) − (−1 − 1) + (0 + 1) = 4 

 صحیح است. 4گزینه 

∫حاصل  -21 |sin x + cos x|dx
π

0
 کدام است؟ 

1 )2    2 )2 + 2√2   8 )2√2 − 2   4 )2√2 

sin x + cos x = 0 → sin x = −cos x → tan x = −1 
(0,π) بازه
→     x =

3π

4
 

∫ (sin x + cos x)dx

3π
4

0

+∫ −(sin x + cos x)dx
π

3π
4

= (−cos x + sin x)|0

3π
4 + (cos x − sin x)|3π

4

π

=
√2

2
+
√2

2
− (−1 + 0) + (−1) − (0) − (−

√2

2
−
√2

2
) = 2√2 

 صحیح است. 4گزینه 
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∫حاصل  -22
dx

√1+tan2 x
dx

π

0
 (94کدام است؟ )تجربی  

1 )3    2 )4    8 )2    4 )5 

∫
dx

√1 + tan2 x
dx

π

0

= ∫
dx

√ 1
cos2 x

π

0

= ∫ |cos x|dx
π

0

= 2 

 

 صحیح است. 8گزینه 

∫حاصل  -28 (|x| − [x])dx
1

−2
 (98کدام است؟ )تجربی خارج  

1 )4    2 )4.5    8 )5    4 )5.5 

∫ |x|dx
1

−2

−∫ [x]dx
1

−2

=
1

2
(2)(2) +

1

2
(1)(1) − (2 + 1) = 5.5 

 

 صحیح است. 4گزینه 

∫حاصل  -24 √2 − 2 cos x dx
2π

0
 (94کدام است؟ )تجربی خارج  

1 )2    2 )4    8 )6    4 )8 

∫ √2(1 − cos x)dx
2π

0

= ∫ √2(2 sin2
x

2
) dx

2π

0

= ∫ 2 |sin
x

2
| dx

2π

0

= 2∫ sin
x

2
dx

2π

0

= −4 cos
x

2
|0
2π

= −4(−1 − 1) = 8 
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sinبرای  2πزاویه تذکر: 
x

2
sinبرای  πهمانند زاویه   x .است 

 صحیح است. 4گزینه 

∫حاصل  -25 [
x

2
]
√x−1

x
dx

4

0
 (94کدام است؟ )ریاضی  

1 )4 − 2√2 − ln 2  2 )4 − 2√2 + ln 2  8 )2 + √2 − ln 2  4 )2 − √2 + ln 2 

0 ≤ x < 2 
÷2
→  0 ≤

x

2
< 1 → [

x

2
] = 0 

2 ≤ x < 4 
÷2
→  1 ≤

x

2
< 2 → [

x

2
] = 1 

∫ 0
√x − 1

x
dx

2

0

+∫ 1
√x − 1

x
dx

4

2

= ∫ (x−
1
2 −

1

x
) dx

4

2

= (
x
1
2

1
2

− ln x)

2

4

= (2√𝑥 − ln x)
2

4

= 4 − ln 4 − (2√2 − ln 2)  
ln 4=2 ln2
→        4 − 2 ln 2 − 2√2 + ln 2 = 4 − 2√2 − ln 2 

 صحیح است. 1گزینه 

∫حاصل  -26
x2−[x]

x+1
dx

2

0
 (94کدام است؟ )خارج ریاضی  

1 )ln 2    2 )1 − ln 2   8 )
1

2
+ ln 2   4 )1 + ln 2 

∫
x2 − 0

x + 1
dx

1

0

+∫
x2 − 1

x + 1
dx

2

1

= ∫
x2 − 1 + 1

x + 1
dx

1

0

+∫ (x − 1)dx
2

1

= ∫ (x − 1)dx
1

0

+∫
1

x + 1
dx

1

0

+∫ (x − 1)dx
2

1

= (
x2

2
− x)

0

1

+ ln|x + 1| |0
1 + (

x2

2
− x)

1

2

=
1

2
− 1 + ln 2 + (0 +

1

2
) = ln 2 

 صحیح است. 1گزینه 

∫حاصل  -27 √1 − sin 2x dx
π

2
0

  کدام است؟ 

1 )2 − √2   2 )2√2 − 2   8 )√2 − 1   4 )√2 + 1 

∫ √1 − sin 2x dx

π
2

0

= ∫ √(sin x − cos x)2dx

π
2

0

= ∫ |sin x − cos x|dx

π
2

0

= ∫ −(sin x − cos x)dx

π
4

0

+∫ (sin x − cos x)dx

π
2

π
4

= (cos x + sinx)|0

π
4 + (−cos x − sin x)|π

4

π
2

= (√2 − 1) − (1 − √2) = 2√2 − 2  

,0]در ناحیه اول از بازه تذکر: 
π

4
cosداریم،  [ x ≥ sin x  و در بازه[

π

4
,
π

2
sinداریم،  [ x ≥ cos x 

 صحیح است. 2گزینه 
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∫حاصل  -23 |√x − 1|dx
2

0
2√)چند برابر   −  است؟ (1

1 )
4

3
    2 )

3

4
    8 )

2

3
    4 )

3

2
 

∫ |√x − 1|dx
2

0

= ∫ (1 − √x)dx
1

0

+∫ (√x − 1)dx
2

1

= (x −
2

3
x
3
2) |0

1 + (
2

3
x
3
2 − x) |1

2

= 1 −
2

3
− 0 +

2

3
2√2 − 2 − (

2

3
− 1) = −

4

3
+
4

3
√2 =

4

3
(√2 − 1) 

 صحیح است. 1گزینه 

∫حاصل  -29
[ln x]

x
dx

e2

1
 کدام است؟ 

1 )1    2 )2    8 )
1

2
    4 )

1

e
 

1 ≤ x < e → 0 ≤ ln x < 1 → [ln x] = 0 

e ≤ x < e2 → 1 ≤ ln x < 2 → [ln x] = 1 

∫ 0 dx
e

1

+∫
1

x
dx

e2

e

= ∫
dx

x

e2

e

= ln x |e
e2 = ln e2 − ln e = 2 − 1 = 1 

 صحیح است. 1گزینه 

∫حاصل  -89 (3x − [3x])
1

0
 کدام است؟ 

1 )
1

2
    2 )−

1

2
    8 )0    4 )1 

y = ax − [ax]  نمودار ارّه است، و دوره تناوب آن برابر
1

|a|
 است. 

 

∫ (3x − [3x])dx
1

0

= 3 × (مساحت مثلث) =
1

2
 

مساحت هر مثلث تذکر: 
1

2
×
1

3
× 1 =

1

6
 

 صحیح است. 1گزینه 
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∫حاصل  -81 [x]|x − 1|dx
2

0
 برابر است با: 

1 )
1

2
    2 )

3

2
    8 )1    4 )2 

[x]|x − 1| = {
0          0 ≤ x < 1
x − 1 1 ≤ x < 2

 

 

∫ [x]|x − 1|dx
2

0

=
1

2
(1)(1) =

1

2
  

 صحیح است. 1گزینه 

∫حاصل  -82 x−[x] dx
2

0
 کدام است؟ 

1 )ln 2    2 )1 − ln 2   8 )1 + ln 2   4 )2 + ln 2 

∫ x−[x]
2

0

 dx = ∫ x0 dx
1

0

+∫ x−1 dx
2

1

= ∫ dx
1

0

+∫
dx

x

2

1

= x|0
1 + ln x |1

2 = 1 + ln 2 

 صحیح است. 8گزینه 

∫حاصل  -88 |[x] − 2|dx
3

0
 کدام است؟ 

1 )3    2 )4    8 )2    4 )5 

∫ |0 − 2|dx
1

0
+ ∫ |1 − 2|dx

2

1
+ ∫ |2 − 2|dx

3

2
= 2(1 − 0) + 1(2 − 1) + 0 = 3   

 صحیح است. 1گزینه 

∫حاصل  -85 x|x|[x]dx
2

−1
 کدام است؟ 

1 )
8

3
    2 )

7

3
    8 )

10

3
    4 )

5

3
 

∫ x(−x)(−1)dx
0

−1

+∫ x(x)(0)dx
1

0

+∫ x(x)(1)dx
2

1

= ∫ x2 dx
0

−1

+ 0 +∫ x2 dx
2

1

=
x3

3
|−1
0 +

x3

3
|1
2

=
1

3
(0 + 1) +

1

3
(8 − 1) =

1

3
+
7

3
=
8

3
 

 است.صحیح  1گزینه 
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∫حاصل  -86 √(
1

4
x2 −

1

x2
)
2

+ 1dx
4

1
 کدام است؟ 

1 )6    2 )
71

12
    8 )8    4 )

60

13
 

∫ √
1

16
x4 +

1

x4
−
1

2
+ 1 dx

4

1

= ∫ √
1

16
x4 +

1

x4
+
1

2
 dx

4

1

= ∫ √(
1

4
x2 +

1

x2
)
2

dx
4

1

= ∫ (
1

4
x2 +

1

x2
) dx

4

1

= (
1

4

x3

3
−
1

x
) |1
4 =

16

3
−
1

4
− (

1

12
− 1) =

72

12
= 6 

 صحیح است. 1گزینه 

∫حاصل  -87 |2 cos x + 1|dx
π

0
 کدام است؟ 

1 )2 −
π

3
   2 )2 +

π

3
   8 )4 −

2π

3
   4 )4 +

2π

3
 

2 cos x + 1 = 0 → cos x = −
1

2
 
(0,π) بازه
→     x =

2π

3
 

∫ |2 cos x + 1|dx
π

0

= ∫ (2 cos x + 1)dx

2π
3

0

−∫ (2 cos x + 1)dx
π

2π
3

= (2 sin x + x)|0

2π
3 − (2 sin x + x)|2π

3

π

= 1 +
2π

3
− π + 1 +

2π

3
= 2 +

π

3
 

 صحیح است. 2گزینه 

∫حاصل  -83 |sin 2x|dx
π

0
 کدام است؟ 

1 )1    2 )4    8 )2    4 )
3

2
 

∫ |sin 2x|dx
π

0

= 2(
2

2
) = 2 

 

 صحیح است. 8گزینه 
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∫حاصل  -89 (|3x| − [x])dx
1

−1
 (95)تجربی  کدام است؟ 

1 )
5

2
    2 )4    8 )3    4 )

7

2
 

 

 

3∫ |x|dx
1

−1

−∫ [x]dx
1

−1

= 3(
1

2
(1)(1) +

1

2
(1)(1)) − (−1) = 3 + 1 = 4 

 صحیح است. 2گزینه 

 قضیه بنیادی اول )مشتق انتگرال(:

𝐝

𝐝𝐱
∫ 𝐟(𝐱)𝐝𝐱
𝐛

𝐚

= 𝟎 

𝐝

𝐝𝐱
∫ 𝐟(𝐱)𝐝𝐱 = 𝐟(𝐱) 

𝐅(𝐱) = ∫ 𝐟(𝐭)𝐝𝐭
𝐱

𝐚

→ 𝐅′(𝐱) = 𝐟(𝐱) 

:به طور کلی 𝐅(𝐱) = ∫ 𝐟(𝐭)𝐝𝐭
𝐠(𝐱)

𝐚

→ 𝐅′(𝐱) = 𝐠′(𝐱)𝐟(𝐠(𝐱)) 
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F(x)اگر مثال:  = ∫ √4 + t3dt
x

−1
 کدام است؟ F′(x)باشد، آنگاه  

F′(x) = √4 + x3 

F(x)مشتق توابع زیر را با فرض اینکه مثال:  = ∫
cosπt

1+t2
dt

x

2
 بگیرید. 

y = F(x) → y′ = F′(x) =
cos πx

1 + x2
 

y = F(x3) → y′ = 3x2F′(x3) = 3x2
cos πx3

1 + x6
  

y = x2F(x) → y′ = 2xF(x) + x2F′(x) = 2x∫
cos πt

1 + t2
dt

x

2

+ x2
cos πx

1 + x2
  

F(x)اگر  -1 = ∫
dt

1+ √t
3

x

1
xبه ازای  F(x3)باشد، مقدار مشتق   =  کدام است؟ 2

1 )1    2 )2    8 )3    4 )4 

F′(x) =
1

1 + √x
3  

y = F(x3) → y′ = 3x2F′(x3)  
x=2
→   y′ = 12F′(8) = 12 ×

1

1 + √8
3 = 12 ×

1

1 + 2
= 4 

 صحیح است. 4گزینه 

F(x)اگر  -2 = ∫
3dt

1+t3

x

0
Fباشد، آنگاه مشتق   (

1

x
xبه ازای  ( =  چقدر است؟ 2

1 )−
2

3
    2 )

1

3
    8 )

2

3
    4 )

1

3
 

F′(x) =
3

1 + x3
 

y = F (
1

x
) → y′ = −

1

x2
F′ (
1

x
)  
x=2
→   y′(2) = −

1

4
F′ (
1

2
) = −

1

4
×

3

1 +
1
8

= −
2

3
 

 صحیح است. 1گزینه 

G(x)اگر  -8 = ∫
t

√1+t3
dt

x

2
yباشد، آنگاه مشتق راست تابع   = x G(x)  در نقطهx =  (37کدام است؟ )تجربی  2

1 )
1

3
    2 )

2

3
    8 )

4

3
    4 )

5

3
 

G′(x) =
x

√1 + x3
                                                G(2) = ∫

t

√1 + t3
dt

2

2

= 0 

y = x G(x) → y′ = G(x) + x G′(x)  
x=2
→   y+

′ (2) = G(2) + 2 G′(2) → y+
′ (2) = 0 + 2 ×

2

√1 + 8
=
4

√9
=
4

3
 

 صحیح است. 8گزینه 
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f(x)اگر  -4 = ∫
t

t+3
dt

2

x
fباشد، آنگاه مقدار    کدام است؟ (1)′′

1 )−
1

16
    2 )

1

8
    8 )−

3

16
    4 )

1

4
 

f(x) = −∫
t

t + 3
dt

x

2

→ f ′(x) = −
x

x + 3
→ f ′′(x) =

−3

(x + 3)2
→ f ′′(1) =

−3

16
 

 صحیح است. 8گزینه 

f(x)هرگاه  -5 = ∫ t√t2 + 3dt
x

1
2)باشد، آنگاه مشتق   + x)f(x + xبه ازای  (1 =  کدام است؟ 0

1 )−4    2 )4    8 )2    4 )−2 

y = (2 + x)f(x + 1) → y′ = f(x + 1) + f ′(x + 1)(x + 2) → y′(0) = f(1) + 2f ′(1) = 0 + 2(1)(√1 + 3)

= 4 

 صحیح است. 2گزینه 

f(x)هرگاه  -6 = ∫ (t2 − t)dt
x

2
g(x)و   = ∫ |t − 1|dt

x

1
xبه ازای  fogمشتق تابع   =  کدام است؟ 2

1 )1   2 )2    8 )4    4 )
1

2
 

y = f(x)g(x) → y′ = f ′(x)g(x) + f(x)g′(x) → y′(2) = f ′(2)g(2) + f(2)g′(2) 

f(2) = ∫ (t2 − t)dt
2

2

=  (نیازی به محاسبه g′(2) نیست) 0

f ′(x) = x2 − x → f ′(2) = 4 − 2 = 2 

g(2) = ∫ |t − 1|dt
2

1

= ∫ (t − 1)dt
2

1

= (
t2

2
− t)

1

2

= 2 − 2 − (
1

2
− 1) =

1

2
 

y′(2) = (2) (
1

2
) + (0)(g′(2)) = 1 

 صحیح است. 1گزینه 

f(x)اگر  -7 = ∫
dt

1+t3

x

1
xدر  fباشد، معادله خط مماس بر نمودار تابع   =  (91واقع بر آن کدام است؟ )ریاضی  1

1 )y = 2x − 2   2 )y = 2x − 1   8 )2y = x − 2   4 )2y = x − 1 

f(1) = ∫
dt

1 + t3

1

1

= 0 
نقطه (1,0)
→      f ′(x) =

1

1 + x3
→ f ′(1) =

1

2
= m 

y − 0 =
1

2
(x − 1) → 2y = x − 1 

 صحیح است. 4گزینه 
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3- F(x) = ∫
dt

√1+t2

tanx

0
′′Fمقدار   (

π

6
 کدام است؟ (

1 )
2

3
   2 )−

2

3
    8 )−

3

4
    4 )

3

4
 

F′(x) =
1

√1 + tan2 x
(1 + tan2 x) = √1 + tan2 x = √

1

cos2 x
=

1

|cos x|
 
x=
π

6
به ازای 

→      F′(x) =
1

cos x
→ F′′(x)

=
0 + sin x

cos2 x
→ F′′ (

π

6
) =

1
2

(
√3
2 )

2 =

1
2
3
4

=
2

3
  

 صحیح است. 1گزینه 

G(x)اگر  -9 = x2 ∫
ln(t+2)

t2
dt

√x

2
lnچند برابر  G′(4)باشد، آنگاه    (94است؟ )ریاضی  2

1 )1   2 )2    8 )1.5    4 )3 

G′(x) = 2x∫
ln(t + 2)

t2
dt

√x

2

+
1

2√x

ln(√x + 2)

(√x)
2 x2 

G′(4) = 8∫
ln(t + 2)

t2
dt

2

2

+
1

2√4

ln(2 + 2)

(√4)
2
(16) = 0 +

1

4

ln 4

4
(16) = ln 4 = 2 ln 2  

 است.صحیح  2گزینه 

limحاصل  -19
x→0

∫ (t−sin t)dt
x
0

x4
 کدام است؟ 

1 )
1

6
    2 )

1

12
    8 )

1

24
    4 )0 

0

0
 
Hop
→   lim

x→0

x − sin x

4x3
=
0

0
 
Hop
→   lim

x→0

1 − cos x

12x2
=
0

0
 

هم ارزی
→    lim

x→0

x2

2
12x2

=
1

24
 

 صحیح است. 8گزینه 

f(x)اگر  -11 = ∫
1+2t

5+t5
dt

x

1
xدر  fofباشد، مشتق   =  کدام است؟ 1

1 )
1

10
   2 )

1

25
    8 )

3

10
    4 )

3

25
 

y = f(f(x)) → y′ = f ′(x)f ′(f( x)) → y′(1) = f ′(1)f ′(f(1)) 

f ′(x) =
1 + 2x

5 + x3
→ {

f ′(1) =
3

6
=
1

2

f ′(0) =
1

5
        

 

f(1) = ∫
1 + 2t

5 + t3
dt

1

1

= 0 
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y′ =
1

2
f ′(0) =

1

2
(
1

5
) =

1

10
 

 صحیح است. 1گزینه 

f(x)اگر  -12 = ∫ √t3 + 1
x

1
g(x)و   = sin πx  باشد، مشتق تابعgof  درx =  کدام است؟ 1

1 )−2√π   2 )2√π    8 )4√π    4 )−4√π 

y = gof(x) = g(f(x)) → y′ = f ′(x)g′(f(x)) → y′(1) = f ′(1)g′(f(1)) 

f(1) = ∫ √t3 + 1 dt
1

1

= 0 

f ′(x) = √x3 + 1 → f ′(1) = √2 

y′(1) = √2g′(0)  
g′(x)=πcosπx →g′(0)=π
→                   y′(1) = √2π 

 صحیح است. 2گزینه 

F(x)اگر  -18 = ∫(x3 + ln x)dx  باشد، حاصلF′′(1) کدام است؟ 

1 )4   2 )5    8 )3    4 )7 

F′(x) = x3 + ln x → F′′(x) = 3x2 +
1

x
→ F′′(1) = 4 

 صحیح است. 1گزینه 

 های زیر را خواهیم داشت:در محاسبه سطح محصور، حالت محاسبه سطح محصور: 

xها و دو خط xسطح محصور بین یک منحنی و محور ( 1حالت  = a  وx = b  اگر(f  در یک طرف محورxها باشد 

 

 

 

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود



 

 
38 

 

 

𝐬 = |∫ 𝐟(𝐱)𝐝𝐱
𝐛

𝐚

| 

yسطح محصور بین منحنی ( 2حالت  = f(x)  و محورx ها و دو خطx = a  وx = b  اگر(f در بازه[a, b]   محورx ها را در نقطه ای به طولc )قطع کند 

 

𝐬 = |∫ 𝐟(𝐱)𝐝𝐱
𝐜

𝐚

| + |∫ 𝐟(𝐱)𝐝𝐱
𝐛

𝐜

| 

f(x))ها قطع می دهیم xها: در این حالت منحنی را با محور xسطح محصور بین یک منحنی با محور ( 8حالت  =  را پیدا کنیم. bو  aتا  (0

 

𝐬 = |∫ 𝐟(𝐱)𝐝𝐱
𝐛

𝐚

| 
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xدر فاصله  gو  fسطح محصور بین دو تابع ( 4حالت  = a  وx = b 

 

𝐬 = |∫ (𝐟(𝐱) − 𝐠(𝐱))𝐝𝐱
𝐛

𝐚

| 

f(x))سطح محصور بین دو منحنی: ابتدا دو منحنی را با هم تلاقی می دهیم ( 5حالت  = g(x))  .طول های نقاط تلاقی، حدود انتگرال را مشخص می کنند 

 

𝐬 = |∫ (𝐟(𝐱) − 𝐠(𝐱))𝐝𝐱
𝐛

𝐚

| 

 

 سطح محصور از بالا یا پایین به یک منحنی محدود نباشد.( 6حالت 

 

𝐟(𝐱) = 𝐠(𝐱) → 𝐱 = 𝐜                     𝐬 = |∫ 𝐟(𝐱)𝐝𝐱
𝐜

𝐚

| + |∫ 𝐠(𝐱)𝐝𝐱
𝐛

𝐜

| 
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yسطح محصور به نمودار  -1 = ex  بین خطوطx = xتا  0 = ln  کدام است؟ 3

1 )2   2 )ln 2    8 )2 ln 2    4 )2 − ln 2 

s = ∫ ex dx
ln 3

0

= ex|0
ln3 = eln3 − e0 = 3 − 1 = 2 

 صحیح است. 1گزینه 

f(x)مساحت ناحیه محدود به نمودار  -2 = |2x − xو دو خط  |1 = xو  1 =  (99کدام است؟ )تجربی  1−

1 )
3

2
   2 )2    8 )

5

2
    4 )3 

|2x − 1| = 0 → x =
1

2
 

 

s = s1 + s2 = (
1

2
) (
3

2
) (3) + (

1

2
) (
1

2
) (1) =

5

2
 

 صحیح است. 8گزینه 

f(x)مساحت ناحیه محصور بین نمودار تابع  -8 = {
x −2 ≤ x ≤ 0
x2 0 ≤ x ≤ 3 

xها و دو خط xو محور   = xو  2− =  (95کدام است؟ )تجربی خارج  3

1 )8   2 )9    8 )10    4 )11 

 

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود



 

 
41 

 

s = |∫ x dx
0

−2

| + |∫ x2 dx
3

0

| = |
x2

2
|
−2

0

+ |
x3

3
|
0

3

= (0 + 2) + (9 − 0) = 11 

 صحیح است. 4گزینه 

f(x)با توجه به شکل تابع  -4 = x − √x مساحت ناحیه سایه زده کدام است؟ 

1 )
1

6
   2 )

1

4
    8 )

1

3
    4 )

2

3
 

 

x − √x = 0 → x = √x →  {
x = 0
x = 1

 

s = |∫ (x − √x)dx
1

0

| = |
x2

2
−
x
3
2

3
2

|

0

1

= |
1

2
−
2

3
| =

1

6
 

 صحیح است. 1گزینه 

f(x)با توجه به قسمتی از نمودارهای تابع با ضابطه  -5 = sin x + cos x  (33در شکل زیر، مساحت ناحیه سایه زده کدام است؟ )تجربی خارج 

1 )2 − √2   2 )√2    8 )2    4 )1 + √2 

sin x + cos x = 0 → tan x = −1 → x =
3π

4
 

 

s = |∫ (sin x + cos x)dx

3π
4

0

| = |− cos x + sin x|0

3π
4 = |

√2

2
+
√2

2
+ 1| = √2 + 1 
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 صحیح است. 4گزینه 

 مساحت قسمت رنگی کدام است؟ -6

1 )
10

3
   2 )

11

3
    8 )

2

3
    4 )

4

3
 

 

x + 1 = x2 − 1 → x2 − x − 2 = 0 → {
x = 2   
x = −1

 

s = ∫ (x + 1) − (x2 − 1)dx
2

0

= ∫ (−x2 + x + 2) dx
2

0

= (−
x3

3
+
x2

2
+ 2x) |0

2 = −
8

3
+ 2 + 4 =

10

3
 

 صحیح است. 1گزینه 

 با توجه به شکل، مساحت ناحیه سایه زده چقدر است؟ -7

1 )
4

3
   2 )

7

6
    8 )

5

6
    4 )

2

3
 

 

ابتدا معادله خط را می نویسیم → {
(0,2)
(2,0)

→ m =
2 − 0

0 − 2
= −1 → y − 0 = −1(x − 2) → y = −x + 2 
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{
y = x2         
y = −x + 2

 
قطع
→ x2 = −x + 2 → x2 + x − 2 = 0 → {

x = 1 → ق ق

x = −2         
 

s = ∫ x2 dx
1

0

+∫ (−x + 2)dx
2

1

=
x3

3
|0
1 + (−x2 + 2x)|1

2 =
1

3
− 0 + (−2 + 4) − (−

1

2
+ 2) =

1

3
+ 2 −

3

2

=
1

3
+
1

2
=
5

6
 

 صحیح است. 8گزینه 

yمساحت ناحیه زیر منحنی به معادله  -3 = −x2 + 5x  و بالای خطy = x  (37کدام است؟ )تجربی 

1 )
16

3
   2 )−

22

3
    8 )

28

3
    4 )

32

3
 

 

−x2 + 5x = x → x2 − 4x = 0 → {
x = 0
x = 4

 

s = ∫ (−x2 + 5x − x)dx
4

0

= ∫ (−x2 + 4x)dx
4

0

= (−
x3

3
+ 2x2)

0

4

= −
64

3
+ 32 =

32

3
 

 صحیح است. 4گزینه 

yمساحت ناحیه محدود به منحنی  -9 = 4 − x2  و خط به معادلهy = 3x  و محورxها در ناحیه اول کدام است؟ 

1 )
13

6
   2 )

8

3
    8 )

7

3
    4 )

19

6
 

 

4 − x2 = 0 → x = ±2 → x =  ق ق 2

4 − x2 = 3x → x2 + 3x − 4 = 0 →  {
x = ق ق 1

x = −4   
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s = ∫ 3x dx
1

0

+∫ (4 − x2)dx
2

1

=
3x2

2
|0
1 + (4x −

x3

3
) |1
2 =

19

6
 

 صحیح است. 4گزینه 

yمساحت ناحیه محدود به منحنی های  -19 = x2  وy = 8 − x2 کدام است؟ 

1 )
64

3
   2 )

32

3
    8 )

8

3
    4 )

16

3
 

 

x2 = 8 − x2 → x = ±2 

s = ∫ (8 − x2 − x2)dx
2

−2

= ∫ (8 − 2x2)dx
2

−2

 
به علت تقارن
→      2∫ (8 − 2x2)dx

2

0

= 2(8x −
2x3

3
)
0

2

= 2(16 −
16

3
)

=
64

3
 

 صحیح است. 1گزینه 

 مساحت ناحیه هاشور زده کدام است؟ -11

1 )1   2 )
1

3
    8 )

2

3
    4 )

4

3
 

 

y2 = x → y = ±√x → y = √x ق ق 

معادله قطع دو منحنی → x2 = √x →  {
x = 0
x = 1
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s = ∫ (√x − x2)dx
1

0

= (
x
3
2

3
2

−
x3

3
)

0

1

=
2

3
−
1

3
=
1

3
  

 صحیح است. 2گزینه 

yسطح بین منحنی  -12 = 2 + cos 2x  و محورx 0]ها در بازه, π] کدام است؟ 

1 )2π   2 )3π    8 )6π    4 )4π 

2 + cos 2x ≠ 0 → s = ∫ (2 + cos 2x)dx
π

0

= (2x +
1

2
sin 2x)

0

𝜋

= 2π 

 صحیح است. 1گزینه 

 در شکل مقابل، قسمت رنگی چه مساحتی دارد؟ -18

 

1 )π − 2   2 )
π

2
−
1

2
   8 )π − 1   4 )

π

2
− 1 

s = s1 − s2 =
π

2
− 1 

 صحیح است. 4گزینه 

yمساحت ناحیه محدود به منحنی های  -14 = x2  وy = (x −  (35ها کدام است؟ )تجربی خارج xو محور   2(2

1 )
1

3
   2 )

2

3
    8 )1    4 )

4

3
 

 

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود



 

 
46 

 

:روش اول s = ∫ x2 dx
1

0

+∫ (x − 2)2
2

1

dx =
2

3
 

s1 :روش دوم = ∫ x2 dx
1

0

=
x3

3
|0
1 =

1

3
→ s = 2s1 =

2

3
 

 صحیح است. 2گزینه 

 (39مساحت ناحیه هاشور زده کدام است؟ )تجربی  -15

1 )2 − √2   2 )
1

2
(√2 − 1)   8 )√2 − 1   4 )

1

2
(2 − √2) 

 

sin 2x = cos 2x → 2x =
π

4
→ x =

π

8
 

s = ∫ (cos 2x − sin 2x)dx

π
8

0

= (
1

2
sin 2x +

1

2
cos 2x) |0

π
8 =

1

2

√2

2
+
1

2

√2

2
−
1

2
=
√2

2
−
1

2
=
1

2
(√2 − 1) 

 صحیح است. 2گزینه 

 سطح رنگی در شکل مقابل برابر کدام است؟ -16

 

1 )
2

3
   2 )

7

3
    8 )

14

3
    4 )6 
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x2 − 1 = 0 → x =  ق ق 1

x2 − 1 = 3 → x =  ق ق 2

s1 = ∫ (x2 − 1)dx
2

1

= (
x3

3
− x)

1

2

=
8

3
− 2 − (

1

3
− 1) =

7

3
− 1 =

4

3
 

s2 = 6 → s = s2 − s1 = 6 −
4

3
=
14

3
 

 صحیح است. 8گزینه 

yمساحت ناحیه محدود به  -17 = x2|x|  و خطy =  کدام است؟ 8

1 )24   2 )32    8 )16    4 )12 

x2|x| = 8 → x = ±2 

 

s = 2∫ (8 − x2|x|)dx
2

0

= 2∫ (8 − x3)dx
2

0

= 2(8x −
x4

4
)
0

2

= 2(16 − 4) = 24 

 صحیح است. 1گزینه 

 تمرین

∫اگر  -1
5x2+3x

√x
dx = x√xf(x) + c  باشد، آنگاهf(x)  (95کدام است؟ )تجربی خارج 

1 )x + 2   2 )x + 3    8 )2x + 2   4 )2x + 3 

∫اگر  -2
9−9x

1+√x
dx = xf(x) + c  باشد، آنگاهf(1) کدام است؟ 

1 )1   2 )3    8 )4    4 )5 

x√)∫اگر  -8 + 1)(√x
3
+ 1)dx = √x

6
f(x) + c  باشد، آنگاه ضریب عددی جملهx√x

 کدام است؟ f(x)در تابع  3

1 )
3

4
   2 )

6

11
    8 )

2

3
    4 )

11

6
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∫اگر  -4
x+8

√x
3
+2
dx =

3xf(x)

10
+ 4x + c  باشد، آنگاهf(1) کدام است؟ 

1 )−3   2 )−5    8 )7    4 )5 

∫اگر  -5
x−1

x3
dx =

f(x)

2x2
+ c  باشد، آنگاهf(x)  (39کدام است؟ )خارج تجربی 

1 )−x + 2   2 )x − 2    8 )−2x + 1   4 )2x − 1 

∫اگر  -6 (√x −
1

x
)
2

dx =
f(x)

2x
+ c  باشد، آنگاهf(x)  (98کدام است؟ )خارج تجربی 

1 )x3 − 8x√x + 2   2 )x3 − 4x√x + 2  8 )x3 − 8x√x − 2  4 )x3 − 4x√x − 2 

∫اگر  -7
(x√x+1)(x√x−1)

x2
dx =

f(x)

2x
+ c  باشد، آنگاه تابع اولیه تابعf(x) کدام است؟ 

1 )
1

4
x4 − x + c   2 )x3 − x + c   8 )x3 + x + c   4 )

1

4
x4 + 2x + c 

∫اگر  -3
x−1

x2√x
dx =

f(x)

3x√x
+ c  باشد، آنگاه تابعf(x) کدام است؟ 

1 )3x − 1   2 )−6x + 2   8 )−3x + 2   4 )6x − 1 

1)√∫اگر  -9 − √x)
2
+ 4√x dx =

√x

3
f(x) + c  باشد، آنگاهf(x) کدام است؟ 

1 )3√x + 2x   2 )√x + 2x   8 )√x

3
− 2x   4 )√x − x 

∫اگر  -19
x2−√x

x+√x
dx =

5x2+f(x)

10
+ c  باشد، آنگاه تابعf(x) کدام است؟ 

1 )−4x√x
4   2 )4√x

4    8 )−8x√x
4   4 )8√x

4 

∫اگر  -11
x2−√x

x2√x
dx =

f(x)

x
+ c  باشد، مقدارf(4) کدام است؟ 

1 )33   2 )17    8 )11    4 )25 

∫حاصل  -12 √1 − cos2 x  dx 
3π

2
0

 کدام است؟ 

1 )3   2 )2    8 )4    4 )1 

∫حاصل  -18 |√x − 2|dx
9

0
 کدام است؟ 

1 )
16

3
   2 )

8

3
    8 )3    4 )

29

3
 

∫حاصل  -14 (x − |x − 2|)dx
4

−1
 کدام است؟ 

1 )1   2 )2    8 )3    4 )4 

∫حاصل  -15 (|x| + 2[x])dx
3

−2
 کدام است؟ 
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1 )
15

2
   2 )

7

2
    8 )

19

2
    4 )

13

2
 

∫حاصل  -16 (1 − [x]) cos
π

2
x dx

1

−1
 کدام است؟ 

1 )
4

π
    2 )

6

π
    8 )−

4

π
    4 )−

6

π
 

f(x)اگر  -17 = ∫ t|t2 − 1|dt
x

0
 باشد، تعداد نقاط بحرانی چندتاست؟ 

1 )6   2 )5    8 )4    4 )3 

f(x)اگر  -13 = ∫
dt

1−t2

x

1
f(cosباشد، مشتق دوم   x)  به ازایx =

π

3
 کدام است؟ 

1 )
2

3
   2 )

3

2
    8 )−

2

3
    4 )−

3

2
 

G(x)تابع مساحت با ضابطه  Gفرض کنید  -19 = ∫
sin2t

1+t2
dt

x

1
yباشد، اگر   =

G(x)

x2
 کدام است؟ y′(1)باشد،  

1 )sin 2   2 )
1

2
sin 2   8 )2 sin

1

2
   4 )sin

1

2
 

F(x)اگر  -29 = ∫
cosπt

√4t+1
dt

x

2
yباشد، مشتق تابع   = x3F (

1

x
xبه ازای  ( =

1

2
 کدام است؟ 

1 )−
1

6
   2 )−

2

3
    8 )

7

6
    4 )

5

3
 

∫حاصل  -21
tan x

1+tan2 x
dx کدام است؟ 

1 )−
1

4
sin 2x + c   2 )−

1

4
cos 2x + c  8 )

1

4
cos 2x + c   4 )

1

4
sin 2x + c 

∫حاصل  -22
cos4 x−sin4 x

√2sin(x−
π

4
)
dx کدام است؟ 

1 )sin x + cos x + c     2 )−sin x + cos x + c  8 )sin x − cos x + c  4 )−sin x − cos x + c 

 

 

∫حاصل  -28 √1 + sin x dx
π

2
0

 کدام است؟ 

1 )−2   2 )1    8 )−1    4 )2 

1√∫حاصل  -24 + tan2 x sin 2x dx  در بازه
π

2
< x <

3π

2
 کدام است؟ 

1 )2 cos x + c   2 )−2 sin x + c   8 )−2 cos x + c  4 )2 sin x + c 

∫حاصل  -25 √
1−cos4x

2
dx

π

2
0

 کدام است؟ 

1 )0   2 )1    8 )2    4 )1.5 
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∫حاصل  -26 |x − 2|[√x]
9

1
dx کدام است؟ 

1 )47.5   2 )45.5    8 )46.5    4 )43.5 

∫حاصل  -27 √1 − sin2 x sin x dx
π

0
 کدام است؟ 

1 )1   2 )−1    8 )4    4 )0 

f(x)اگر  -23 = |x| − [x]  باشد، حاصل∫ f(x)dx
2

−1
 کدام است؟ 

1 )3   2 )
5

2
    8 )2    4 )

3

2
 

∫حاصل  -29 |1 − x|√x dx
4

0
 کدام است؟ 

1 )10   2 )12    8 )8    4 )14 

∫حاصل  -89 (|x| − |x − 4|)dx
4

−1
 کدام است؟ 

1 )2   2 )4    8 )−2    4 )−4 

F(x)اگر  -81 = ∫
dt

t2+1

x

2
G(x)و   =

x

2x+1
F (

1

x
′Gباشد، حاصل  ( (

1

2
 کدام است؟ (

1 )
1

4
   2 )−

1

5
    8 )−

1

10
    4 )

1

20
 

∫حاصل  -82 (x − [x])dx
2

−1
 کدام است؟ 

1 )3   2 )
1

2
    8 )0    4 )

3

2
 

∫حاصل  -88 ([x] + [
x

2
] − 1) dx

4

−1
 کدام است؟ 

1 )2   2 )−1    8 )0    4 )1 

∫حاصل  -84 ([x] + [−x])dx
4

−3
 کدام است؟ 

1 )−7   2 )8    8 )7    4 )−8 

∫حاصل  -85 (|x| + |x − 4|)dx
5

1
 کدام است؟ 

1 )17   2 )16    8 )15    4 )12 

yمساحت ناحیه محدود به منحنی های  -86 = x + yو  1 = x2 −  در قسمت مثبت محور طول ها کدام است؟ 1

1 )
8

3
    2 )

10

3
    8 )

2

3
    4 )

4

3
 

yمساحت ناحیه محدود به نمودار  -87 =
1−x

1+x
 و محورهای مختصات در ربع اول کدام است؟ 

1 )3 − 2 ln 2   2 )−1 + ln 2   8 )−1 + ln 4   4 )ln 2 
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yسطح محصور به نمودار  -83 = x2 − |x|  و محورxها کدام است؟ 

1 )
1

6
    2 )

1

2
    8 )

1

3
    4 )

1

12
 

yسطح محصور به نمودار  -89 = x|x|  و خطy =  تا محور عرض ها کدام است؟ 4

1 )
8

3
    2 )

16

3
    8 )4    4 )

10

3
 

 سطح رنگی در شکل مقابل برابر کدام است؟ -49

 

1 )1    2 )
2

3
    8 )

1

3
    4 )2 

f(x)مساحت ناحیه محدود به منحنی  -41 =
x2−1

x
xها بین خطوط xو محور   = xو  2 =  کدام است؟ 4

1 )7    2 )8    8 )6 − ln 2   4 )4 + ln 2 

yمساحت ناحیه محدود به معادلات  -42 = −3x + yو  9 = (x −  کدام است؟ 2(3

1 )3    2 )4.5    8 )6    4 )7.5 

yسطح محصور بین منحنی تابع  -48 = x3 و معکوس آن کدام است؟ 

1 )1    2 )2    8 )3    4 )
2

3
 

∫حاصل  -44
1+𝑐𝑜𝑠2𝑥

2𝑠𝑖𝑛2𝑥
 𝑑𝑥

𝜋

2
𝜋

4

 (95کدام است؟ )ریاضی 

1)1 − √2  2)1 −
𝜋

6
   8)

𝜋

6
− 1  4)

3

4
 

∫انتگرال حاصل  -45 √(𝑥2 − 2𝑥)2𝑑𝑥
6

0
 (96کدام است؟ )ریاضی خارج 

1 )
16

3
  2) 

20

3
  8)3  4)9 

∫ حاصل -46
𝑑𝑥

1+𝑐𝑜𝑠𝑥

2𝜋

3
0

 (95؟ )ریاضی خارج کدام است

1 )2 − √3  2)√3 − 1  8)
𝜋

3
  4)√3 
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∫اگر  -47
𝑥−1

𝑥3
𝑑𝑥 =

1

2𝑥2
𝑓(𝑥) + 𝑐 باشد، آنگاهf(x)  (96کدام است؟ )تجربی خارج 

1 )-2x+1  2)-x+2  8)x-4  4)2x-1 

∫باشد، حاصل f(x)=|x-2|-2اگر  -43 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
6

0
 (96کدام است؟ )تجربی خارج  

1 )-2/5  2)2-  8 )5/1 -  4)1- 

∫باشد، حاصل |f(x)=x-|x-2اگر  -49 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
4

0
 (96کدام است؟ )تجربی  

1 )2  2)8  8)4  4)5 

3𝑥)∫اگر  -59 +
1

𝑥
)2𝑑𝑥 =

1

𝑥
𝑓(𝑥) + 𝑐  باشد، آنگاه حاصلf(x) (96)تجربی  کدام است؟ 

1)1-2+6x33x  2)1-+3x33x  8)1-2+3x43x   4)1-26x3+43x  
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